



东方网 >> 上海频道 >> 滚动新闻 >> 正文

我要投稿 新闻热线: 021-60850333

上海师范大学开设百场“人生导师”专题沙龙

2017-6-1 05:09:32 来源:文汇报 作者:张鹏 选稿:吴春伟

昨天，上海师范大学迎来第100场“人生导师”专题沙龙，学校特邀全国优秀教师、上海市高校首届名师苏智良，松江二中校长、全国首批中小学正高级教师王铁桦，上海高校青年教师教学竞赛一等奖、上海市育才奖获得者林方婷作嘉宾，与学生们分享“如何成为一名好教师”。

上海师范大学学工部部长朱惠军说，如今大学里满是95后大学生，他们个性鲜明，喜欢展现自我，具有鲜明的时代、城市和文化印记。“教育的主体变了，思政教育的方式和载体也要跟着变。”朱惠军说，正是出于这样的思考，今年3月至今，学校和学院两个层面共开设了100场“人生导师”专题沙龙，邀请大学教授、一线教学名师、优秀企业管理者等各行各业精英与大学生面对面，探讨治学方法、文化研究、时政热点、成长困惑等话题，参与学生达1971人次。

好教师应身正为师，以身作则

从教第一天起，苏智良几乎没有再离开过这三尺讲台，一转眼32年过去了。在他看来，成为一名好教师，责任与使命感不可或缺。在苏智良的学生时代，每年中秋节，他的导师都会邀请外地学生到自己家中小聚，和他们一起过节，这个细节深深打动了苏智良。苏智良和妻子成为人民教师后，每年中秋节也会邀请学生来家里吃团圆饭。20多年过去了，不少毕业生还会年来看他。

如今，苏智良每天上下班仍踩着一辆永久牌自行车，穿梭在美丽的校园里。在他看来，为人师就应该“身正为师，以身作则”。一名教师应该将学生放在手上，一所学校应该将教师捧在心上。

回到母校对话未来的教师，让王铁桦想起一件往事。那次也是在上师大校园，他遇到一位数理学院的大学生，当问及“你能完整表述牛顿第二定律吗”时，这名同学却说：“我今后想去初中任教，牛顿第二定律是高中才学习的内容，不一定要烂熟于心。”

这件事给王铁桦震动不小。“执鞭初中就意味着高中、大学的知识点不需要掌握了吗？如果是大学毕业生，就意味着成为教师的知识储备已经充足吗？”王铁桦认为，成为教师首先要做好学识储备。

所谓“学识储备”，一是新教师所教学科的专业知识，教师在职业发展过程中，应不断对专业知识进行更新、学习。其次，教师要不断提升教学水平。“教学是一门科学，也是一门艺术。”王铁桦说，教师在设计教学方案时，应多从学生的角度思考，每个细节都关系着授课效果。

即时排行

- 1 申城一周：月最低工资标准上调 中考总…
- 2 全科开考、职业体验……模拟一个“小五…
- 3 昔日跑马总会大楼月底变身 玩具总动员…
- 4 持绿卡华人将被注销户口 沪警方深夜作…
- 5 2年内上海所有电子警察将要升级为“多…
- 6 环境改善了 彭浦老公房变身厨卫独立带…
- 7 上海中考改革方案出台：总分750分 招生…
- 8 清明假期上海高速公路小型客车免费通行
- 9 优步自动驾驶撞死人 如果事故发生在…
- 10 福寿园将禁烧锡箔冥币 传统习俗真要禁…

初中一对一辅导价格

监理工程师考试	广东400电话
液晶电视排名前十名	电话手表
哈佛大学的录取条件	无担保无抵押
金融超市	人力资源管理师二级
明日涨停的股票	老人社区

J.D.COM 京东

Canon 原装内置连供 打印复印扫描

¥1299.00

图片

进入图片频道 >

